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第 1 章 調査概要 

１．調査の目的 

この調査は、令和６年度に子ども・子育て支援事業計画を策定するにあたり、子ども・若

者の意見を計画策定に反映することを目的としている。 

なお、今回のアンケートについては一部非公開となっている設問がある。非公開となって

いる設問については掲載していない。 

 

２．調査対象・方法・期間・回答数 

 

 小学生アンケート調査 

調査対象 市内の小学校に通う小学４～６年生 

回答方法 タブレット端末による回答 

調査期間 令和６年 11月５日～令和６年 11月 22日 

回答数 

（学年別回答数） 

1,687人 

(小学４年生：531人 小学５年生：550人 小学６年生：606人) 

 

【小学生アンケート 回答者の学年】 

 

 

  

小学４年生

31.5%

小学５年生

32.6%

小学６年生

35.9%

(n=1,687)
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 中高生アンケート調査 

調査対象 
市内在住または市内の中学校に通う中学１～３年生 

市内在住または市内の高校に通う高校１～３年生 

回答方法 
タブレット端末による回答（中学生）、 

アンケートフォームによる回答 

調査期間 令和６年 11月５日～令和６年 11月 22日 

回答数 

（学年別回答数） 

2,164人 

(中学１年生：720人 中学２年生：636人 中学３年生：656人 

高校１年生：100人 高校２年生：32人 高校３年生：20人) 

 

【中高生アンケート 回答者の学年】 

    

 
 

  

中学1年生

33.3%

中学2年生

29.4%

中学3年生

30.3%

高校1年生

4.6%

高校2年生

1.5%
高校3年生

0.9%

(n=2,164)
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 若者向けアンケート調査 

調査対象 市内在住の 19歳～39歳 

回答方法 アンケートフォームによる回答 

調査期間 令和６年 11月５日～令和６年 11月 22日 

回答数 

(性別・世代別

回答数) 

451人 

(男性 154人 女性 293人 性別不明 4人） 

(19歳世代：２人 20歳世代：６人 21歳世代：２人 

22歳世代：５人 23～25歳世代：28人 26～29歳世代：77人  

30～34歳世代：140人 35～39歳世代：186人 世代不明：５人) 

 

  

 

   

男性

34.1%

女性

65.0%

性別不明 0.9%

(n=451) 男女別回答

0.4%

1.3%

0.4%

1.1%

6.2% 17.1% 31.0% 41.2%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=451) 年代別回答

19歳世代 20歳世代 21歳世代 22歳世代 23～25歳世代

26～29歳世代 30～34歳世代 35～39歳世代 答えたくない
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第２章 小学生アンケート調査結果 

１．一緒に住んでいる人（いくつでも選択可） 

「お母さん」が 97.8％で最も多く、「お父さん」が 88.2％、「きょうだい」が 86.7％の順

となっている。 

 

 

 

 

 

88.2%

97.8%

86.7%

9.1%

1.2%

0.4%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お父さん

お母さん

きょうだい

おじいちゃん、おばあちゃん

その他の親せき

里親家庭や児童養護施設

その他

(n=1,687)

(人)

お父さん お母さん きょうだい
おじいちゃ
ん、おばあ
ちゃん

その他の
親せき

里親家庭
や児童養
護施設

その他

1,488 1,650 1,463 153 20 6 36

小学４年生 467 519 456 51 7 2 9

小学５年生 488 540 486 55 5 1 11

小学６年生 533 591 521 47 8 3 16

学
年

全体
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２．放課後に過ごす場所（いくつでも選択可） 

「自分の家」が 90.4％で最も多く、次いで「塾や習いごと、スポーツ少年団やクラブ」が

36.8％、「公園など自然の中で遊べる場所」が 11.6％の順となっている。 

 

 

 

【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 

 

90.4%

6.6%

7.9%

7.8%

36.8%

0.7%

11.6%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

祖父母・親せきの家

友だちの家

学童・児童クラブ

塾や習いごと、スポーツ少年団やクラブ

図書館や地域の公民館

公園など自然の中で遊べる場所

その他

(n=1,687)

(人)

自分の家
祖父母・
親せきの家

友だちの家
学童・

児童クラブ

塾や習いご
と、スポー
ツ少年団や
クラブ

図書館や
地域の公民

館

公園など自
然の中で遊
べる場所

その他

1,525 112 134 131 620 12 195 37

小学４年生 459 36 29 63 146 5 42 19

小学５年生 507 38 55 39 215 5 76 8

小学６年生 559 38 50 29 259 2 77 10

全体

学
年

・金管バンド 

・黒川岬展望台 

・静かで自然がいっぱいあって集中できる場所 

・両親の職場 

・放課後等デイサービス 
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３．近くにあったらいいなと思う場所（いくつでも選択可） 

「思いきり遊んだり、運動したりできる場所」が 62.1％で最も多く、次いで「友だちと

たくさんおしゃべりができる場所」が 47.7％、「しずかに勉強したり、過ごしたりできる場

所」が 32.3％の順となっている。 

 

 

 

【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 

32.3%

47.7%

62.1%

19.0%

10.6%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

しずかに勉強したり、過ごしたりできる場所

友だちとたくさんおしゃべりができる場所

思いきり遊んだり、運動したりできる場所

歌を歌う、演奏をするなど音楽ができる場所

特にない

その他

(n=1,687)

(人)

しずかに勉
強したり、過
ごしたりでき
る場所

友だちとたく
さんおしゃべ
りができる
場所

思いきり遊
んだり、運動
したりできる

場所

歌を歌う、演
奏をするな
ど音楽がで
きる場所

特にない その他

545 805 1,047 321 179 104

小学４年生 193 233 326 100 53 38

小学５年生 151 268 346 103 65 34

小学６年生 201 304 375 118 61 32

全体

学
年

・バレーボールコート 

・大きな図書館 

・砂場がある公園 

・勉強が遅れている人たちの勉強ができる場所 

・無料で勉強を教えてくれる所 

・eスポーツができる場所 

・誰でも使える市民プール 

・ショッピングモール 
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４．安心できる場所、ほっとできる・ここにいたいと感じる場所があるか 

「ある」が 75.2％で最も多く、次いで「わからない」が 14.6％、「ない」が 10.1％の順

となっている。 

 

 

 

 

 

  

75.2% 10.1% 14.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=1,687）

ある ない わからない

(人)

ある ない わからない

1,269 171 247

小学４年生 419 56 56

小学５年生 420 53 77

小学６年生 430 62 114

全体

学
年
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５．【４で「ある」と答えた方のみ】安心できる場所、ほっとできる・ここにい

たいと感じる場所はどこか（３つまで選択可） 

「友だちの家」が 82.5％で最も多く、次いで「祖父母や親せきの家」が 63.4％、「自分の

家（部屋）」が 42.9％の順となっている。 

 

 

【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 

42.9%

63.4%

82.5%

25.3%

14.1%

8.2%

15.3%

13.6%

5.6%

1.3%

14.8%

2.3%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家（部屋）

祖父母や親せきの家

友だちの家

自分の教室

保健室、図書室など自分の教室以外の場所

学童・児童クラブ

塾や習いごと、スポーツ少年団やクラブ

公園など自然の中で遊べる場所

図書館や地域の公民館

悩みごとの相談にのったり、サポートしてくれる場所（電話やオンライン

を含む）

インターネット等のオンライン空間（SNS、YouTube、オンラインゲーム

等

その他

答えたくない

(n=1,269)

(人)

自分の家
（部屋）

祖父母や
親せきの家

友だちの家 自分の教室

保健室、図書
室など自分
の教室以外
の場所

学童・
児童クラブ

塾や習いご
と、スポーツ
少年団やク
ラブ

公園など自
然の中で遊
べる場所

図書館や地
域の公民館

悩みごとの
相談にのっ
たり、サポー
トしてくれる
場所（電話や
オンラインを
含む）

インターネッ
ト等のオンラ
イン空間
（SNS、

YouTube、
オンライン
ゲーム等)

その他
答えたくな

い

545 805 1,047 321 179 104 194 173 71 17 188 29 14

小学４年生 193 233 326 100 53 38 57 57 24 6 36 15 8

小学５年生 151 268 346 103 65 34 68 62 24 7 70 7 4

小学６年生 201 304 375 118 61 32 69 54 23 4 82 7 2

全体

学
年

・お寺 

・風が冷たく空気がいい所 

・お父さんの部屋（お店） 

・家の裏の山 
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６．悩みごとや困りごとを相談する人（いくつでも選択可） 

「家族」が 79.4％で最も多く、次いで「友だち」が 57.4％、「担任の先生」が 31.3％の

順となっている。 

 

 

【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 

  

79.4%

16.2%

57.4%

31.3%

12.7%

1.5%

2.6%

2.8%

2.0%

5.9%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

家族

祖父母・親せき

友だち

担任の先生

担任以外の先生（保健室の先生、校長先生など）

スクールソーシャルワーカー・スクールカウンセラー

学童・児童クラブの先生

SNSの友だち

地域の人

相談できる人はいない

その他

(n=1,687)

(人)

家族
祖父母・親
せき

友だち 担任の先生

担任以外
の先生
（保健室
の先生、
校長先生
など）

スクール
ソーシャル
ワーカー・
スクールカ
ウンセラー

学童・児
童クラブ
の先生

SNSの友
だち

地域の人
相談でき
る人はい
ない

その他

1,339 273 968 528 215 26 44 48 34 100 36

小学４年生 438 87 285 188 49 8 23 10 11 26 7

小学５年生 448 93 304 161 83 8 11 15 9 31 15

小学６年生 453 93 379 179 83 10 10 23 14 43 14

全体

学
年

・習い事のコーチや監督 

・塾の先生 

・療育の先生 

・ゲームの中の友だち 

・美容師 

・答えたくない 

・悩み事などがない 
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７．今、困っていることや悩んでいること（３つまで選択可） 

「困っていること・悩んでいることはない」が 53.1％で最も多く、次いで「勉強・宿題の

こと」が 22.6％、「友達や先輩、後輩のこと」が 13.9％の順となっている。 

 

 

【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 

 

 

 

 

5.1%

12.4%

13.9%

4.4%

22.6%

8.6%

9.5%

7.2%

4.2%

0.7%

53.1%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

親や保護者のこと

きょうだいのこと

友達や先輩、後輩のこと

先生のこと

勉強・宿題のこと

塾や習いごと、スポーツ少年団やクラブのこと

自分のからだのこと

恋愛のこと

受験・進路のこと

SNS上の人間関係のこと

困っていること・悩んでいることはない

その他

(n=1,687)

(人)

親や保護
者のこと

きょうだい
のこと

友達や先
輩、後輩の
こと

先生のこと
勉強・宿
題のこと

塾や習い
ごと、ス
ポーツ少
年団やク
ラブのこ
と

自分のか
らだのこ
と

恋愛のこ
と

受験・進
路のこと

SNS上の
人間関係
のこと

困ってい
ること・悩
んでいる
ことはな
い

その他

86 210 235 74 381 145 161 122 71 11 895 36

小学４年生 25 88 65 19 138 44 57 33 7 1 264 15

小学５年生 34 69 78 29 122 50 59 41 17 6 287 9

小学６年生 27 53 92 26 121 51 45 48 47 4 344 12

全体

学
年

・金管バンドでの練習中のこと 

・通学路で車が減速しない道路がある 

・学校のこと 

・学童、児童クラブのこと 

・高学年になってから６時間授業が多いから遊ぶ時間が少なくていろいろとバタバタになる 

・宿泊学習のこと 
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８．毎日が楽しいか 

「楽しいときが多い」が 47.2％で最も多く、次いで「毎日が楽しい」が 37.6％、「楽しく

ないときが多い」が 7.6％の順となっている。 

 

 

  

37.6% 47.2% 7.6%

1.1% 6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=1,687)

毎日が楽しい 楽しいときが多い 楽しくないときが多い

毎日が楽しくない わからない、答えたくない

(人)

毎日が
楽しい

楽しいとき
が多い

楽しくない
ときが多い

毎日が
楽しくない

わからない、
答えたくない

634 797 128 19 109

小学４年生 216 233 42 6 34

小学５年生 205 268 42 3 32

小学６年生 213 296 44 10 43

全体

学
年
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第３章 中高校生アンケート調査結果 

１．住んでいる地区 

「姶良地区」が 68.9％、「加治木地区」が 20.4％、「蒲生地区」が 4.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

68.9% 20.4% 4.3%

3.3% 3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=2,164)

姶良地区 加治木地区 蒲生地区 市外・県外 答えたくない

(人)

姶良地区 加治木地区 蒲生地区 市外・県外 答えたくない

1,490 442 94 72 66

中学１年生 468 190 43 0 19

中学２年生 490 121 4 1 20

中学３年生 487 113 44 1 11

高校１年生 28 12 2 48 10

高校２年生 10 3 1 14 4

高校３年生 7 3 0 8 2

学
　
年

全体
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２．一緒に住んでいる人（いくつでも選択可） 

「母」が 96.7％で最も多く、次いで「父」が 84.2％、「兄弟姉妹」が 84.0％の順となっ

ている。 

 

 

84.2%

96.7%

84.0%

7.6%

0.8%

0.4%

0.4%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父

母

兄弟姉妹

祖父母

その他の親せき

里親家庭や児童養護施設

同居している人はいない（単身世帯・学生寮）

その他

(n=2,164)

(人)

父 母 兄弟姉妹 祖父母
その他の
親せき

里親家庭や
児童養護施

設

同居している
人はいない
（単身世帯・
学生寮）

その他

1,823 2,093 1,817 164 17 9 9 14

姶良 1,258 1,445 1,267 113 10 9 2 10

加治木 377 429 364 31 3 0 5 1

蒲生 85 92 77 7 2 0 0 2

市外・県外 49 66 53 7 1 0 0 0

居住区不明 54 61 56 6 1 0 2 1

中学１年生 635 702 630 53 5 4 0 1

中学２年生 531 614 530 43 5 4 0 5

中学３年生 554 642 549 54 5 1 0 6

高校１年生 65 89 75 10 1 0 4 1

高校２年生 27 29 23 2 1 0 2 1

高校３年生 11 17 10 2 0 0 3 0

学
　
年

地
　
区

全体
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３．姶良市の制度や政策について姶良市役所へ意見や思いを伝えたいと思うか 

「そう思わない」が 36.2％で最も多く、次いで「あまり思わない」が 34.0％、「ややそう

思う」が 19.9％の順となっている。 

 

 

【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 
  

8.8% 19.9% 34.0% 36.2%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=2,164)

そう思う ややそう思う あまり思わない そう思わない その他

(人)

そう思う ややそう思う あまり思わない そう思わない その他

190 430 736 783 25

姶良 128 314 516 518 14

加治木 42 87 136 174 3

蒲生 12 10 42 27 3

市外・県外 1 9 30 30 2

居住区不明 7 10 12 34 3

中学１年生 72 144 235 259 10

中学２年生 55 108 221 248 4

中学３年生 56 152 223 216 9

高校１年生 3 17 39 41 0

高校２年生 4 4 10 14 0

高校３年生 0 5 8 5 2

地
　
区

学
　
年

全体

・今は伝えたい事が無いです 

・興味がない 

・あまり考えたことがなかった 

・姶良市の制度を知らない 
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４．【３で「あまり思わない」「そう思わない」と答えた方のみ】姶良市へ意見を

伝えたいと思わない理由はなにか（いくつでも選択可） 

「姶良市役所がどんな制度や政策をしているかわからないから」が 62.1％で最も多く、

次いで「伝えたい意見はないから」が 53.3％、「どのように姶良市役所に意見を伝えればい

いかわからないから」が 17.6％の順となっている。 

 

 
【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 

62.1%

17.6%

10.6%

15.3%

53.3%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

姶良市役所がどんな制度や政策をしているかわからないから

どのように姶良市役所に意見を伝えればいいかわからないから

自分の意見に自信がないから

姶良市役所に意見を伝えても反映されないと思うから

伝えたい意見はないから

その他

(n=1,519)

(人)

姶良市役所が
どんな制度や政
策をしているか
わからないから

どのように姶良
市役所に意見を
伝えればいいか
わからないから

自分の意見に
自信がないから

姶良市役所に
意見を伝えても
反映されないと
思うから

伝えたい意見は
ないから

その他

659 187 109 157 547 2

姶良 190 52 36 51 178 3

加治木 38 15 8 12 31 0

蒲生 33 7 2 6 31 1

市外・県外 24 6 6 6 22 1

居住区不明 310 93 63 73 257 3

中学１年生 304 81 41 80 270 1

中学２年生 258 81 50 61 229 2

中学３年生 45 9 5 9 41 1

高校１年生 18 1 1 5 9 0

高校２年生 9 2 1 4 3 0

高校３年生 944 267 161 232 809 7

全体

地
　
区

学
　
年

・姶良市の制度や政策に興味がないから 

・姶良市に住んでいないから 
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５．市役所へ意見を伝えやすくする手段・方法（いくつでも選択可） 

「アンケート（紙、Web）」が 47.0％で最も多く、次いで「SNS（X(旧 Twitter)、Instagram、

TikTok、Facebook、YouTube 等）」が 33.4％、「伝えたい意見はない」が 31.8％の順となっ

ている。 

 

 

【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

  

6.8%

8.7%

20.7%

33.4%

47.0%

4.5%

31.8%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

対面

電話、通話アプリ

電子メール・手紙

SNS（X(旧 Twitter)、Instagram、TikTok、

Facebook、YouTube等）

アンケート（紙、Web）

同年代だけのワークショップ（参加者が主体的に

参加する体験型の講座）の場や機会

伝えたい意見はない

その他

(n=2,164)

(人)

対面
電話、

通話アプリ
電子メール・

手紙

SNS（X(旧
Twitter)、
Instagram
、TikTok、
Facebook、
YouTube

等）

アンケート
（紙、Web）

同年代だけの
ワークショップ
（参加者が主
体的に参加す
る体験型の講
座）の場や機

会

伝えたい
意見はない

その他

148 188 448 722 1,018 98 688 6

姶良 106 138 327 516 692 64 466 5

加治木 29 38 82 122 230 21 140 1

蒲生 5 5 14 32 49 2 25 0

市外・県外 0 0 14 29 30 7 29 0

居住区不明 8 7 11 23 17 4 28 0

中学１年生 67 82 141 205 350 30 237 2

中学２年生 37 53 116 205 283 30 223 0

中学３年生 41 49 164 251 320 24 176 4

高校１年生 1 1 13 35 43 10 40 0

高校２年生 2 2 12 16 14 3 9 0

高校３年生 0 1 2 10 8 1 3 0

全体

地
　
区

学
　
年

・授業 ・放送 ・市役所の意見提出箱
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６．特に充実して欲しい子どもに関する取組（３つまで選択可） 

「学校にかかる費用の無償化（教材費や給食費、修学旅行代など）」が 55.5％で最も多く、

次いで「部活動や習いごと、塾にかかる費用等の支援」が 43.3％、「いじめや差別をなくす

ための教育や支援」が 36.8％の順となっている。 

 

 

 

 

  

55.5%

43.3%

36.8%

17.9%

9.4%

9.7%

20.9%

17.5%

3.2%

11.1%

20.2%

9.9%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校にかかる費用の無償化（教材費や給食費、修学旅行代など）

部活動や習いごと、塾にかかる費用等の支援

いじめや差別をなくすための教育や支援

障害のある子どもへの支援

虐待の予防や対策

ヤングケアラー（病気や障害がある家族や、幼いきょうだいの面倒を見ることで、

心や体が苦しくなったり、勉強などに遅れがでる子ども）への支援

犯罪から子どもを守るなど、子どもの見守り体制の強化

子ども食堂や地域のフリースペースなど、家や学校以外でも時間が過ごせる居場

所づくり

子どもの権利条約など、大人と子どもが人権について知れるような活動

ひとり親支援（お金の支援、相談窓口の設置、子どもの学習支援など）

児童手当（子育てのために父母や子どもを育てる人に払われるお金）等のさらな

る充実

わからない

その他

(n=2,164)

(人)

学校にかか
る費用の無
償化（教材
費や給食
費、修学旅
行代など）

部活動や習
いごと、塾
にかかる費
用等の支援

いじめや差
別をなくす
ための教育
や支援

障害のある
子どもへの
支援

虐待の予防
や対策

ヤングケア
ラー（病気や
障害がある
家族や、幼い
きょうだい
の面倒を見
ることで、心
や体が苦し
くなったり、
勉強などに
遅れがでる
子ども）への

支援

犯罪から子
どもを守る
など、子ど
もの見守り
体制の強化

子ども食堂
や地域のフ
リースペー
スなど、家
や学校以外
でも時間が
過ごせる居
場所づくり

子どもの権
利条約な
ど、大人と
子どもが人
権について
知れるよう
な活動

ひとり親支
援（お金の
支援、相談
窓口の設
置、子ども
の学習支援
など）

児童手当
（子育ての
ために父母
や子どもを
育てる人に
払われるお
金）等のさ
らなる充実

わからない その他

1,200 937 797 388 203 210 453 379 69 240 438 214 25

姶良 824 663 555 271 146 143 319 244 50 161 318 134 15

加治木 248 207 172 78 32 48 89 91 12 44 68 43 7

蒲生 52 34 29 23 12 9 17 21 2 14 27 7 0

市外・県外 41 8 18 6 7 7 14 14 2 14 18 18 0

居住区不明 35 25 23 10 6 3 14 9 3 7 7 12 3

中学１年生 396 310 313 145 73 77 147 125 28 71 125 61 8

中学２年生 362 310 218 108 58 64 138 99 16 64 138 57 8

中学３年生 356 287 222 117 57 54 140 122 20 79 134 70 7

高校１年生 57 20 30 10 8 8 22 21 3 18 21 20 1

高校２年生 18 6 10 5 5 5 6 6 1 4 12 2 1

高校３年生 11 4 4 3 2 2 0 6 1 4 8 4 0

全体

地
　
区

学
　
年
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【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 

  

・塾以外の勉強スペースの設置 

・気軽に自習できるところを増やしてほしい 

・土曜授業の撤廃 

・校舎の新築 

・中学校分けを決める場所の見直し 

・スポーツする施設を整えてほしい 

・子供たちが遊べるアトラクション施設 

・精神疾患者へのケア 

・他の人には無い特性を持つ子供のサポート 

・最近話題になっているジェンダーレスの活動 

・制服ジェンダーレス化 

・道路の設備をしっかりしてほしい 

・街灯がないところに街灯をつけたり、歩道を広くして車椅子の人や 

自転車通学の中学生などが車道に出にくいようにする 
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７．毎日が楽しいか 

「楽しいときが多い」が 48.0％で最も多く、次いで「毎日が楽しい」が 39.8％、「楽しく

ないときが多い」が 5.9％の順となっている。 

 

 
 

 

  

39.8% 48.0% 5.9%

1.2% 5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=2,164)

毎日が楽しい 楽しいときが多い 楽しくないときが多い

毎日が楽しくない わからない、答えたくない

(人)

毎日が楽しい
楽しい

ときが多い
楽しくない
ときが多い

毎日が
楽しくない

わからない、
答えたくない

862 1,038 128 27 109

姶良 586 728 90 14 72

加治木 187 205 20 10 20

蒲生 41 44 5 0 4

市外・県外 27 35 8 1 1

居住区不明 21 26 5 2 12

中学１年生 294 329 47 14 36

中学２年生 229 340 28 5 34

中学３年生 290 290 41 6 29

高校１年生 32 52 7 1 8

高校２年生 9 16 4 1 2

高校３年生 8 11 1 0 0

全体

地
　
区

学
　
年
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８．結婚・同棲についてどう考えているか 

「将来は結婚したいと考えている」が 53.8％で最も多く、次いで「わからない、答えた

くない」が 27.9％、「将来結婚もパートナー（彼氏・彼女）との生活も考えていない」が 13.1％

の順となっている。 

 

 

  

53.8%

5.2%

13.1% 27.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=2,164)

将来は結婚したいと考えている

結婚はしないが、パートナー（彼氏・彼女）と生活したいと考えている

将来結婚もパートナー（彼氏・彼女）との生活も考えていない

わからない、答えたくない

(人)

将来は結婚した
いと考えている

結婚はしない
が、パートナー
（彼氏・彼女）と
生活したいと考
えている

将来結婚もパー
トナー（彼氏・彼
女）との生活も
考えていない

わからない、
答えたくない

1,165 112 284 603

姶良 789 77 216 408

加治木 244 24 48 126

蒲生 57 5 7 25

市外・県外 51 4 5 12

居住区不明 24 2 8 32

中学１年生 343 41 107 229

中学２年生 334 32 101 169

中学３年生 389 31 62 174

高校１年生 67 5 4 24

高校２年生 21 2 5 4

高校３年生 11 1 5 3

全体

地
　
区

学
　
年
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９．将来、姶良市で生活していきたいと思うか 

「市外・県外で生活したい」が 41.8％で最も多く、次いで「わからない、答えたくない」

が 35.0％、「姶良市で生活したい」が 23.2％の順となっている。 

 

  

23.2% 41.8% 35.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=2,164)

姶良市で生活したい 市外・県外で生活したい わからない、答えたくない

姶良市で生活
したい

市外・県外で
生活したい

わからない、
答えたくない

502 904 758

姶良 377 613 500

加治木 94 183 165

蒲生 20 39 35

市外・県外 5 50 17

居住区不明 6 19 41

中学１年生 196 277 247

中学２年生 144 296 196

中学３年生 138 257 261

高校１年生 16 47 37

高校２年生 5 15 12

高校３年生 3 12 5

全体

地
　
区

学
　
年
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１０．将来、姶良市で子育てしていきたいと思うか 

「わからない、答えたくない」が 35.8％で最も多く、次いで「ややそう思う」が 27.4％、

「そう思う」が 20.3％の順となっている。 

 

 

【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 
  

20.3% 27.4% 9.1% 6.7% 35.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=2,164)

そう思う ややそう思う あまり思わない

そう思わない わからない、答えたくない その他

(人)

そう思う ややそう思う
あまり
思わない

そう思わない
わからない、
答えたくない

その他

439 592 196 145 774 18

姶良 308 450 134 80 510 8

加治木 98 107 36 38 154 9

蒲生 22 19 13 7 33 0

市外・県外 5 11 10 11 35 0

居住区不明 6 5 3 9 42 1

中学１年生 166 191 62 42 253 6

中学２年生 115 193 68 52 203 5

中学３年生 141 178 48 34 249 6

高校１年生 10 20 12 11 46 1

高校２年生 2 4 4 4 18 0

高校３年生 5 6 2 2 5 0

全体

地
　
区

学
　
年

・子供が欲しくない 

・しっかりとした子育ての制度があれば 

・県外に出たいから 

・まず、今のところ結婚を考えていない 

・その時に住んでいる場所により変わる 
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１１．【１０で「あまり思わない」「そう思わない」と答えた方のみ】姶良市で子

育てしたいと思わない理由はなにか（３つまで選択可） 

「公園やレジャー施設が少ない」が 47.2％で最も多く、次いで「交通や利便性が悪い」

が 38.1％、「子育てや医療の支援制度が充実していない」が 28.7％の順となっている。 

 

 

 

  

24.0%

47.2%

12.9%

15.5%

38.1%

28.7%

18.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

教育・保育施設（幼稚園・保育園など）が不十分である

公園やレジャー施設が少ない

治安が悪い

地域の人たちとの交流が少ない

交通や利便性が悪い

子育てや医療の支援制度が充実していない

その他

(n=341)

(人)

教育・保育
施設（幼稚
園・保育園
など）が不
十分である

公園やレ
ジャー施設
が少ない

治安が悪い
地域の人た
ちとの交流
が少ない

交通や利便
性が悪い

子育てや
医療の支援
制度が充実
していない

その他

82 161 44 53 130 98 62

姶良 53 106 24 30 78 63 38

加治木 22 32 16 11 27 26 16

蒲生 2 14 1 2 8 4 4

市外・県外 2 4 2 6 12 2 3

居住区不明 3 5 1 4 5 3 1

中学１年生 26 54 15 21 40 29 18

中学２年生 29 51 16 12 42 38 28

中学３年生 21 46 10 11 28 22 12

高校１年生 2 7 2 7 13 6 3

高校２年生 2 2 1 2 3 2 1

高校３年生 2 1 0 0 4 1 0

全体

地
　
区

学
　
年
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【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 

・都会で生活させてあげたい 

・都会の方が暮らしやすそう 

・市外・県外で住みたいから 

・他市の方が子育て支援がいい 

・もし子どもができたら、住み慣れた姶良市ではなく、他の市や県で過ごしたい。 

別に姶良市が不便というわけではない 

・将来海外で仕事をして日本を広めたいと思っているから 

・いろんな環境を知ってほしいから 

・いろんな経験をして育ってほしいから 

・買い物などの建物や遊び場が少ない 

・住みやすいけど、楽しめる場所が少ないから 

・スポーツができる環境が少ない（プールとか、陸上のタータントラック等がない） 

・子育てできる資金、また、仕事を辞めたり、自分の好きなことを諦めたり、 

その上苦労して子どもが欲しいと思わない 
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第４章 若者向けアンケート調査結果 

１．住んでいる地区 

「姶良地区」が 74.1％で最も多く、次いで「加治木地区」が 18.4％、「蒲生地区」が 3.8％

の順となっている。 

 

 

 

  

74.1% 18.4% 3.8%

3.3% 0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=451）

姶良地区 加治木地区 蒲生地区 市外（県外） 答えたくない

(人)

姶良地区 加治木地区 蒲生地区 市外（県外） 答えたくない

334 83 17 15 2

男性 124 22 4 3 1

女性 207 61 13 11 1

性別不明 3 0 0 1 0

19歳世代 0 2 0 0 0

20歳世代 4 0 1 1 0

21歳世代 0 0 0 2 0

22歳世代 4 1 0 0 0

23～25歳世代 23 4 1 0

26～29歳世代 61 13 2 1 0

30～34歳世代 97 30 7 6 0

35～39歳世代 142 31 7 5 1

世代不明 3 2 0 0 0

全体

性
 
別

世
 
代
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２．一緒に住んでいる人（いくつでも選択可） 

「配偶者・パートナー」が 74.9％で最も多く、次いで「子ども」が 67.8％、「母」が 11.5％

の順となっている。 

 

 

7.3%

11.5%

2.0%

2.0%

74.9%

67.8%

1.6%

0.0%

9.5%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

父

母

兄弟姉妹

祖父母

配偶者・パートナー

子ども

その他の親族

里親家庭や児童養護施設

単身世帯

その他

(n=451)

(人)

父 母 兄弟姉妹 祖父母
配偶者・
パート
ナー

子ども
その他の
親族

里親家庭
や児童養
護施設

単身世帯 その他

33 52 9 9 338 306 7 0 43 1

男性 9 15 5 5 118 95 1 0 17 1

女性 24 37 3 3 217 210 6 0 26 0

性別不明 0 0 1 1 3 1 0 0 0 0

姶良 20 35 4 4 258 227 2 0 33 0

加治木 10 12 2 2 58 60 3 0 6 1

蒲生 2 4 2 2 10 12 1 0 0 0

市外（県外） 0 0 0 0 11 6 1 0 4 0

居住区不明 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0

19歳世代 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0

20歳世代 1 2 2 2 2 0 0 0 1 0

21歳世代 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0

22歳世代 2 2 0 0 1 1 0 0 2 0

23～25歳世代 6 9 2 2 10 3 0 0 7 0

26～29歳世代 8 10 1 1 49 36 3 0 15 1

30～34歳世代 6 9 1 1 119 107 1 0 8 0

35～39歳世代 9 18 3 3 153 155 2 0 7 0

世代不明 1 1 0 0 4 4 1 0 0 0

全体

性
 
別

世
　
代

地
　
区
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３．生活水準の実感 

「普通」が 59.9％で最も多く、次いで「どちらかというと低い」が 20.2％、「どちらかと

いうと高い」が 9.3％の順となっている。 

 

 
  

2.0%

9.3% 59.9% 20.2% 8.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=451）

高い どちらかというと高い 普通

どちらかというと低い 低い わからない、答えたくない

(人)

高い
どちらか
というと
高い

普通
どちらか
というと
低い

低い
わからない、
答えたくない

9 42 270 91 39 0

男性 4 11 100 25 14 0

女性 5 31 169 64 24 0

性別不明 0 0 1 2 1 0

姶良 7 27 211 62 27 0

加治木 2 12 40 21 8 0

蒲生 0 0 10 4 3 0

市外（県外） 0 3 8 4 0 0

居住区不明 0 0 1 0 1 0

19歳世代 0 0 1 1 0 0

20歳世代 0 0 3 1 2 0

21歳世代 0 0 1 1 0 0

22歳世代 0 1 3 1 0 0

23～25歳世代 2 4 14 0 3 0

26～29歳世代 2 8 37 23 7 0

30～34歳世代 3 14 93 19 11 0

35～39歳世代 2 13 117 39 15 0

世代不明 0 2 1 2 0 0

地
　
区

全体

性
　
別

世
　
代
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４．学生か否か 

「学生」が 1.6％、「学生以外」が 98.4％となっている。 

 

５．【４で「学生」と答えた方のみ】学校の種類 

「大学」が 71.4％で最も多く、次いで「専修学校・専門学校」が 28.6％となっている。 

 

1.6%

98.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=451

学生 学生以外

28.6%

0.0%

71.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

専修学校・専門学校

高等専門学校・短期大学

大学

大学院

予備校

答えたくない

その他

(n=7)
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６．【４で「学生以外」と答えた方のみ】就労の状況 

「正規職員」が 68.0％で最も多く、次いで「パート・アルバイト・フリーター」が 13.5％、

「専業主婦・主夫」が 9.2％の順となっている。 

 

  

68.0%

3.6%

0.5%

13.5%

2.7%

0.5%

9.2%

0.0%

0.7%

0.7%

0.5%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

正規職員

契約・嘱託

派遣

パート・アルバイト・フリーター

自営業

家族従事者・内職

専業主婦・主夫

家事手伝い

無職

答えたくない

その他

無回答

(n=444)

(人)

正規職員
契約・
嘱託

派遣

パート・ア
ルバイト・
フリー
ター

自営業
家族従事
者・内職

専業主
婦・主夫

家事
手伝い

無職
答えたく
ない

その他 無回答

302 16 2 60 12 2 41 0 3 3 2 1

男性 117 6 1 16 2 0 8 0 0 1 1 1

女性 181 10 1 44 10 2 33 0 3 2 1 0

性別不明 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

姶良 225 14 1 42 8 1 32 0 2 3 1 1

加治木 53 0 1 15 3 1 7 0 0 0 1 0

蒲生 11 2 0 2 0 0 2 0 0 0 0 0

市外（県外） 11 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0

居住区不明 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

19歳世代 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

20歳世代 5 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

21歳世代 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1

22歳世代 2 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0

23～25歳世代 22 0 0 4 1 0 0 0 0 0 0 1

26～29歳世代 54 3 0 6 3 0 8 0 1 0 0 0

30～34歳世代 86 5 0 20 3 2 18 0 1 2 2 0

35～39歳世代 129 8 2 25 4 0 14 0 1 0 0 0

世代不明 2 0 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0

全体

性
　
別

世
　
代

地
　
区
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７．姶良市の制度や政策について姶良市役所へ意見や思いを伝えたいと思うか 

「ややそう思う」が 35.5％で最も多く、次いで「あまり思わない」が 29.5％、「そう思

う」が 25.5％の順となっている。 

 

【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 

25.5% 35.5% 29.5% 8.4%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=451)

そう思う ややそう思う あまり思わない そう思わない その他

(人)

そう思う ややそう思う あまり思わない そう思わない その他

115 160 133 38 5

男性 40 50 54 10 0

女性 74 109 78 27 5

性別不明 1 1 1 1 0

姶良 94 117 102 19 2

加治木 17 33 19 12 2

蒲生 3 5 6 3 0

市外（県外） 4 6 4 1 0

居住区不明 1 1 0 0 0

19歳世代 0 1 0 1 0

20歳世代 1 4 1 0 0

21歳世代 0 1 1 0 0

22歳世代 1 2 2 0 0

23～25歳世代 7 6 10 5 0

26～29歳世代 20 21 24 12 0

30～34歳世代 36 53 40 7 4

35～39歳世代 46 71 55 13 1

世代不明 4 1 0 0 0

全体

性
　
別

世
　
代

地
　
区

・以前伝えたことがある 

・伝えたところでどうせ変わらないから意味がない 

・匿名でどこかで発言しなければならないのであれば良いがそのほかであれば伝え

たいとは思わない 
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８.【７で「あまり思わない」「そう思わない」と回答した方のみ】姶良市へ意見

を伝えたいと思わない理由はなにか（いくつでも選択可） 

「姶良市役所に意見を伝えても反映されないと思うから」が 35.7％で最も多く、次いで

「伝えたい意見はないから」が 29.8％、「どのように姶良市役所に意見を伝えれば良いかわ

からないから」が 22.8％の順となっている。 

 

 
【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 

21.1%

22.8%

10.5%

35.7%

29.8%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40%

姶良市役所がどんな制度や政策をしているかわか

らないから

どのように姶良市役所に意見を伝えれば良いかわ

からないから

自分の意見に自信がないから

姶良市役所に意見を伝えても反映されないと思う

から

伝えたい意見はないから

その他

(n=171)

(人)

姶良市役所
がどんな制
度や政策を
しているか
わからない
から

どのように
姶良市役所
に意見を伝
えれば良い
かわからな
いから

自分の意見
に自信がな
いから

姶良市役所
に意見を伝
えても反映
されないと
思うから

伝えたい意
見はないか

ら
その他

36 39 18 61 51 3

男性 17 10 5 16 21 2

女性 19 29 13 43 30 1

性別不明 0 0 0 2 0 0

姶良 23 28 15 43 40 2

加治木 5 8 2 12 7 1

蒲生 4 1 0 2 3 0

市外（県外） 4 2 1 4 1 0

居住区不明 0 0 0 0 0 0

19歳世代 0 0 0 0 1 0

20歳世代 0 0 0 0 1 0

21歳世代 1 0 0 0 0 0

22歳世代 1 1 0 1 0 0

23～25歳世代 4 3 1 4 6 0

26～29歳世代 12 11 1 11 10 0

30～34歳世代 9 9 5 18 9 2

35～39歳世代 9 15 11 27 24 1

世代不明 0 0 0 0 0 0

全体

性
　
別

世
　
代

地
　
区

・言ったところで実行・実施されるとは到底思えないから 

・市や執行部、市議会に対してなんら期待できないから 
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９．市役所へ意見を伝えやすくする手段・方法（いくつでも選択可） 

「アンケート（紙、Web）」が 73.6％で最も多く、次いで「SNS（X(旧 Twitter)、Instagram、

TikTok、Facebook、YouTube 等）」が 37.7％、「電子メール・手紙」が 29.9％の順となって

いる。 

 
【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 

11.1%

11.5%

29.9%

37.7%

73.6%

8.2%

4.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

対面

電話、通話アプリ

電子メール・手紙

SNS（X(旧 Twitter)、Instagram、TikTok、

Facebook、YouTube等）

アンケート（紙、Web）

同年代だけのワークショップ（参加者が主体的に参加す

る体験型の講座）の場や機会

伝えたい意見はない

その他

(n=451)

(人)

対面
電話、通話
アプリ

電子メー
ル・手紙

SNS（X(旧
Twitter)、
Instagram、
TikTok、
Facebook、
YouTube等）

アンケート
（紙、
Web）

同年代だけの
ワークショップ
（参加者が主体
的に参加する
体験型の講座）
の場や機会

伝えたい
意見はな
い

その他

50 52 135 170 332 37 18 4

男性 26 20 53 60 91 9 6 1

女性 24 32 81 107 240 28 11 3

性別不明 0 0 1 3 1 0 1 0

姶良 36 41 106 134 242 24 13 3

加治木 10 8 19 24 64 11 3 1

蒲生 4 2 5 8 14 0 0 0

市外（県外） 0 1 5 3 11 2 2 0

居住区不明 0 0 0 1 1 0 0 0

19歳世代 0 1 1 2 2 1 0 0

20歳世代 0 0 1 2 4 0 0 0

21歳世代 0 0 2 0 2 0 0 0

22歳世代 1 1 0 3 2 2 1 0

23～25歳世代 1 3 10 16 16 0 2 0

26～29歳世代 5 9 17 32 60 2 5 0

30～34歳世代 19 17 42 44 105 14 2 2

35～39歳世代 24 20 59 69 137 18 8 2

世代不明 0 1 3 2 4 0 0 0

全体

性
　
別

世
　
代

地
　
区

・Webサイトに匿名で意見を投稿できるフォーム、子育て支援用のアプリ 

・子育て支援センターで子どもを遊ばせながら、世間話をするような雰囲気であれば伝え

やすい 
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１０．特に充実して欲しい子どもに関する取組（３つまで選択可） 

「学校にかかる費用の無償化（教材費や給食費、修学旅行代など）」が 71.0％で最も多く、

次いで「児童手当（子育てのために父母や子どもを育てる人に払われるお金）等のさらなる

充実」が 55.0％、「犯罪から子どもを守るなど、子どもの見守り体制の強化」が 30.8％の順

となっている。 

 

 

71.0%

27.3%

20.0%

13.3%

7.1%

14.0%

30.8%

18.2%

1.1%

8.4%

55.0%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80%

学校にかかる費用の無償化（教材費や給食費、修学旅行代など）

部活動や習いごと、塾にかかる費用等の支援

いじめや差別をなくすための教育や支援

障害のある子どもへの支援

虐待の予防や対策

ヤングケアラー（病気や障害がある家族や、幼いきょうだいの面倒を見ることで、心や

体が苦しくなったり、勉強などに遅れがでる子ども）への支援

犯罪から子どもを守るなど、子どもの見守り体制の強化

子ども食堂や地域のフリースペースなど、家や学校以外でも時間が過ごせる居場所

づくり

子どもの権利条約など、大人と子どもが人権について知れるような活動

ひとり親支援（お金の支援、相談窓口の設置、子どもの学習支援など）

児童手当（子育てのために父母や子どもを育てる人に払われるお金）等のさらなる充

実

その他

(n=451)

(人)

学校にか
かる費用
の無償化
（教材費
や給食
費、修学
旅行代な
ど）

部活動や
習いご
と、塾に
かかる費
用等の支
援

いじめや
差別をな
くすため
の教育や
支援

障害のあ
る子ども
への支援

虐待の予
防や対策

ヤングケア
ラー（病気や
障害がある家
族や、幼い
きょうだいの
面倒を見るこ
とで、心や体
が苦しくなっ
たり、勉強な
どに遅れが
でる子ども）
への支援

犯罪から
子どもを
守るな
ど、子ど
もの見守
り体制の
強化

子ども食
堂や地域
のフリー
スペース
など、家
や学校以
外でも時
間が過ご
せる居場
所づくり

子どもの
権利条約
など、大
人と子ど
もが人権
について
知れるよ
うな活動

ひとり親
支援（お
金の支
援、相談
窓口の設
置、子ど
もの学習
支援な
ど）

児童手当
（子育ての
ために父
母や子ど
もを育て
る人に払
われるお
金）等のさ
らなる充
実

その他

320 123 90 60 32 63 139 82 5 38 248 25

男性 106 57 31 18 9 20 41 23 1 13 91 5

女性 212 65 58 40 23 43 98 59 4 24 154 20

性別不明 2 1 1 2 0 0 0 0 0 1 3 0

姶良 233 98 69 48 24 48 107 57 3 21 183 19

加治木 65 20 16 8 5 12 23 16 1 10 47 3

蒲生 10 1 3 2 0 1 7 7 0 4 8 2

市外（県外） 10 3 2 2 3 2 2 2 1 3 8 1

居住区不明 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0

19歳世代 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0

20歳世代 4 3 0 0 0 1 1 1 0 2 5 0

21歳世代 2 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0

22歳世代 2 1 0 1 1 2 1 3 0 1 1 0

23～25歳世代 17 7 4 2 3 9 7 6 1 2 13 1

26～29歳世代 56 23 10 8 3 9 27 12 1 7 51 2

30～34歳世代 101 34 31 21 6 16 36 25 2 11 86 8

35～39歳世代 132 51 44 28 18 25 67 33 1 13 85 14

世代不明 5 2 1 0 0 0 0 2 0 0 5 0

全体

性
　
別

世
　
代

地
　
区
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【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 

  

・保育園の充実、保育料の無償化 

・待機児童対策 

・市立の保育園、幼稚園、学校の老朽化 

・不妊治療の助成 

・妊娠・出産時の医療費支援や赤ちゃん BOXサービスの提供 

・子どもの医療費の仕組み 

・制服・体操服などの購入への補助 

・放課後に子どもを見てくれる人・場所 

・フルタイムの共働き及びひとり親家庭への働き方支援の充実 

・高校がない地域に高校を新設 

・AI支援(子ども達が ChatGPTなどの AIツールを無料で使える環境づくり) 

・特にない 
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１１．毎日が幸せか 

「毎日幸せに感じている」が 47.2％で最も多く、次いで「幸せに感じていないときがと

きどきある」が 43.9％、「毎日幸せを感じない」が 4.9％の順となっている。 

 

 

 

  

47.2% 43.9%

4.9% 4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=451）

毎日幸せに感じている 幸せに感じていないときがときどきある

毎日幸せを感じない わからない、答えたくない

(人)

毎日幸せに
感じている

幸せに感じて
いないときがと
きどきある

毎日幸せを
感じない

わからない、
答えたくない

213 198 22 18

男性 69 68 10 7

女性 143 128 11 11

性別不明 1 2 1 0

姶良 161 142 15 16

加治木 38 37 6 2

蒲生 7 10 0 0

市外（県外） 7 7 1 0

居住区不明 0 2 0 0

19歳世代 1 1 0 0

20歳世代 1 5 0 0

21歳世代 2 0 0 0

22歳世代 2 3 0 0

23～25歳世代 11 13 3 1

26～29歳世代 33 34 7 3

30～34歳世代 82 50 5 3

35～39歳世代 80 88 7 11

世代不明 1 4 0 0

全体

性
　
別

世
　
代

地
　
区
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１２．結婚・同棲についてどう考えているか 

「すでに結婚している相手がいる、またはパートナーと生活している」が 71.2％で最も

多く、次いで「結婚したいと考えている」が 17.3％、「結婚もパートナーとの生活も考えて

いない」「わからない、答えたくない」が 4.7％の順となっている。 

 

 

17.3%

2.2% 4.7%

71.2%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=451)

結婚したいと考えている

婚姻関係は結ばないがパートナーと生活したいと考えている

結婚もパートナーとの生活も考えていない

すでに結婚している相手がいる、またはパートナーと生活している

わからない、答えたくない

(人)

結婚したいと
考えている

婚姻関係は
結ばないが
パートナーと
生活したいと
考えている

結婚もパート
ナーとの生活
も考えていな

い

すでに結婚し
ている相手が
いる、または
パートナーと
生活している

わからない、
答えたくない

78 10 21 321 21

男性 34 1 4 110 5

女性 43 8 17 209 16

性別不明 1 1 0 2 0

姶良 59 7 13 243 12

加治木 12 1 5 59 6

蒲生 4 1 2 10 0

市外（県外） 2 1 1 8 3

居住区不明 1 0 0 1 0

19歳世代 2 0 0 0 0

20歳世代 5 0 0 1 0

21歳世代 1 0 1 0 0

22歳世代 4 0 0 1 0

23～25歳世代 15 1 5 5 2

26～29歳世代 23 1 2 49 2

30～34歳世代 17 4 3 113 3

35～39歳世代 11 4 10 149 12

世代不明 0 0 3 2 0

全体

性
　
別

世
　
代

地
　
区
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１３．姶良市で子育てをしたい、またはしていきたいと思うか 

「ややそう思う」が 39.0％で最も多く、次いで「そう思う」が 38.1％、「あまり思わない」

が 11.8％の順となっている。 

 

 
【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

  

38.1% 39.0% 11.8%

4.2%

5.8%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=451)

そう思う ややそう思う あまり思わない そう思わない わからない、答えたくない その他

(人)

そう思う ややそう思う あまり思わない そう思わない
わからない、
答えたくない

その他

172 176 53 19 26 5

男性 65 62 15 5 5 2

女性 106 114 37 12 21 3

性別不明 1 0 1 2 0 0

姶良 131 131 36 16 18 2

加治木 29 33 11 2 6 2

蒲生 8 5 2 0 2 0

市外（県外） 4 5 4 1 1 0

居住区不明 0 2 0 0 0 0

19歳世代 2 0 0 0 0 0

20歳世代 2 3 1 0 0 0

21歳世代 2 0 0 0 0 0

22歳世代 2 2 1 0 0 0

23～25歳世代 14 9 2 1 2 0

26～29歳世代 30 27 9 4 6 1

30～34歳世代 53 54 18 5 8 2

35～39歳世代 66 78 22 8 10 2

世代不明 1 3 0 1 0 0

全体

性
　
別

世
　
代

地
　
区

・子育て支援がもう少し充実すれば良い 

・そもそも子育てをする予定自体がないので、姶良市であるかどうかは関係がない 

・どこの市町村でもあまり変わらないように思う 姶良市だから良いとか他の市町村 

だから良いなど特色はない 

・子育てする選択肢がない 
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１４．【１３で「あまり思わない」「そう思わない」と回答した方のみ】姶良市で

生活していきたいと思わない理由はなにか（３つまで選択可） 

「子育てや医療の支援制度が充実していない」が 69.4％で最も多く、次いで「教育・保育

施設（幼稚園・保育園など）が不十分である」が 62.5％、「公園やレジャー施設が少ない」

が 38.9％の順となっている。 

 

 

62.5%

38.9%

1.4%

5.6%

19.4%

69.4%

13.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

教育・保育施設（幼稚園・保育園など）が不十分である

公園やレジャー施設が少ない

治安が悪い

地域の人たちとの交流が少ない

交通や利便性が悪い

子育てや医療の支援制度が充実していない

その他

(n=72)

(人)

教育・保育
施設（幼稚
園・保育園
など）が不
十分である

公園やレ
ジャー施設
が少ない

治安が悪い
地域の人た
ちとの交流
が少ない

交通や利便
性が悪い

子育てや医
療の支援制
度が充実し
ていない

その他

45 28 1 4 14 50 10

男性 14 6 0 0 5 13 1

女性 30 21 0 4 9 34 9

性別不明 1 1 1 0 0 3 0

姶良 36 19 0 4 11 38 8

加治木 6 5 0 0 2 9 1

蒲生 1 2 0 0 1 1 0

市外（県外） 2 2 1 0 0 2 1

居住区不明 0 0 0 0 0 0 0

19歳世代 0 0 0 0 0 0 0

20歳世代 0 1 0 0 1 1 0

21歳世代 0 0 0 0 0 0 0

22歳世代 0 0 0 1 0 1 0

23～25歳世代 2 0 0 0 2 2 0

26～29歳世代 6 6 0 1 2 6 3

30～34歳世代 16 11 1 0 5 16 1

35～39歳世代 20 9 0 2 4 23 6

世代不明 1 1 0 0 0 1 0

全体

性
　
別

世
　
代

地
　
区
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【「その他」の自由記述について一部抜粋】 

※個人・団体を特定されるおそれがある等の記述は、表現を一部、改変している。 

 

 

 

・通学路が整備されておらず危険 

・お金がない 

・結婚願望が無い 

・子どもが欲しくない 

・出産、子育てをするつもりがない 

・全てが不十分である 

・家族がいる街に住んでしまうと無駄に世話をやかれそうだから 

・姶良市内の中学に関しては枠の関係で他市の高校への進学がしづらい 
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